

LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

PRECIO DE SUSCRIPCION
UNA Peseta al mes
en toda España

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

REDACCION Y ADMINISTRACION
Sto Domingo, 13, bajo
No se devuelven los originales

DIRECTOR: F. BAUTISTA MONSERRAT.—REDACTOR JEFE: P. JARA CARRILLO

Año I

Murcia: Miércoles 29 de Abril de 1903

Núm. 59

¡PALABRAS!

Con gran oportunidad reproduce «El Imparcial» textos de discursos y artículos periodísticos de los señores Silvela y Maura, que pugnan descaradamente con sus prácticas de gobierno, causa primordial del enorme y aplastante triunfo de los republicanos.

He aquí algunos de los textos a que nos referimos:

De un discurso del señor Maura a raíz del desastre:

«Está en la convicción de todos que España tiene que pasar por una revolución; si no la hacemos aquí, se hará en las calles; es absolutamente indispensable.—Esas dos obras (organización del presupuesto de ingresos y reorganización administrativa)—serían inseparables aun en tiempos normales; con doble razón en la España actual. Si no se hacen, vendrán las conmociones que se trata de evitar. Hace muchos años que el pueblo español y los gobiernos se detestan cordialmente; la Administración ha sofocado, ha atrofiado, ha absorbido toda iniciativa y todo impulso abajo, todo núcleo de vida local y de consistencia electoral, formando una organización centralizada y simétrica, que luego ha resultado impotente, inepta y opresora; de donde un poder ministerial, omnipotente en apariencia, pero en realidad prisionero de los partidos, la agresión constante de éstos contra la otra parte de la nación que no está agremiada en ellos, y el odio, el rencor, la protesta de la opinión contra toda la España oficial.»

De un discurso del señor Silvela en 1896:

«El pueblo es lo mejor que hay en nuestro país; si hace un mal uso del sufragio no es por él, no es por la perversión de su voluntad, sino por perversión de las clases conservadoras y gobernantes que lo corrompen y oprimen. Pasa con el ejercicio del sufragio lo que con el ejercicio de las demás libertades y con el cumplimiento de todos los deberes, tales como el de la defensa del honor y el territorio nacional, que el pueblo obra más correctamente que nadie, constituyendo una excelente primera materia, lo mejor que ofrece nuestro país. La compra del voto no viene aquí solicitada por los muchedumbres hambrientas; viene ofrecida por las clases conservadoras y gobernantes.»

De otro discurso del señor Silvela, después de suscripto el vergonzoso Tratado de París:

«En todo país cuando ha ocurrido un infortunio nacional tan grave, se ha tocado las consecuencias del desastre. En Francia cayó el Imperio y cuantos con él gobernaban para no volver más al poder, por la pérdida tan solo de dos provincias... Y si en otras partes, al sobrevenir mutilaciones de territorio de menos gravedad que las nuestras, se ha cambiado de régimen, ¿qué menos puede pedirse en España, ante la pérdida de un imperio colonial, que un cambio de política?»

De un artículo del señor Silvela en «El Tiempo», recogiendo los latidos de las Asambleas de Zaragoza: «En las dos Asambleas de Zaragoza nacen con ímpetu y ruido grandes manantiales de opinión. A los hábiles ingenieros de la política toca recogerlos para aprovechar sus fuerzas en la realización del bien y para evitar que su desbordamiento acarree aun mayores daños que los que ahora se sienten.

Entre las impetuosidades de palabra del señor Costa y las amañadas conjuras de ciertos políticos, no puede haber comparación. De lo primero puede aprovecharse mucho en bien de España. Lo otro solo puede producir en los espíritus rectos asco y desprecio.»

De un discurso del señor Silvela, ya presidente del Consejo, á las mayorías parlamentarias:

«Hay en el pueblo desconfianzas y dudas, y necesitamos satisfacer sus ansias de mejoramiento y reforma; necesitamos realizar en su vida interior, en nuestra conducta política, en nuestros sacrificios como hombres públicos y como elementos de gobierno algo que compense esas desgracias que en conjunto sobre nosotros pesan, algo que redima esas culpas... En la conciencia de todos vosotros está esa obra de exculpación y de redención, llamémosla por su verdadero nombre; á las que están y deben estar llamadas y á las que deben consagrarse las clases directoras de la sociedad española. Tiene que ser una obra de reformas radicales, de verdadera revolución hecha desde arriba; de empeños que representan profundas modificaciones en nuestra manera de ser política, administrativa y social.»

El país ya ha visto de qué modo han traducido en hechos los señores Silvela y Maura sus gallardías regeneradoras: pero sus palabras no han sido, ni con mucho, totalmente perdidas para la causa del pueblo.

Véase sino el resultado de las elecciones últimas en las principales capitales de España: resultado que ha venido á atestiguar la conformidad del país con estas expresivas frases del señor Silvela:

«Entre las impetuosidades de palabra del señor Costa y las amañadas conjuras de ciertos políticos, no puede haber comparación. De lo primero puede aprovecharse mucho en bien de España. Lo otro solo puede producir en los espíritus rectos asco y desprecio.»

INSTANTANEA

Mujeres modernistas

Con los rizos cubriendo hasta las cejas, los ojos entornados, soñadores pasan las modernistas por la calle luciendo sus primores.

«Huyen de lo vulgar... y así se explica que vayan al revés del mundo entero, porque han resuelto que lo nuevo, aun malo, debe ser lo primero.»

Odián las caras de color de rosa y las redondas formas juveniles y toman el vinagre al acostarse con hojas de alcachofas.

Toman el abanico por la tela y con el varillaje se abanicán; la cuestión es no hacer lo que otras hagan y todo lo complican.

Se ponen la cintura más abajo, de donde la llevaron hasta el día y en medio del peinado, á lo *Merode* abren una «gran vía».

Los colores del traje son colores que en el iris no están muy llamativos y son carcomonías coloristas, mezcla de sabandijas y de chivos.

Con la falda en la mano dando vueltas á sus piernas famélicas, dejando imposible el andar, y así se nota que marchan patinando.

Miradas de perfil son camaleones, y por detrás son fustas de simones; por delante se duda si girafas ó si tirabuzones.

Hablan muy levemente, muy suave, imitando á la flauta en los sonidos y toman para postres ensaladas de cálices floridos.

Se enamoran del gato ó del perrito con todo el corazón y hablan con ellos como con un galán de alta figura y rizados cabellos.

Hablan todas las noches con la luna con voz de pitonisa ineresante, y se duermen soñando con Mercurio ó Júpiter tonante.

No les gusta el *bistech* ni arroz con leche porque esto es prosa vil, cursilería; ni les gusta el cocido y mucho menos la sopa de aletría.

Las cartas amorosas las escriben con sangre de sus venas, y lo mismo ponen amor con *hache* que sin ella. ¡Cuestión de modernismo!

Y estas mujeres nuevas que se quieren hacer interesantes con sus cosas que atacan á los nervios, son tan raras que odian el ser esposas.

por ser esto vulgar y de mal gusto y porque pierde el cuerpo la figura; y se pierden los rizos de la frente, el paso y la cintura.

PLACIDO ROJER DE LARRA

Las elecciones en la provincia

En Cartagena

Nuestro colega «La Tierra» hace una irónica descripción de las elecciones verificadas en la vecina ciudad; y la termina con el resumen siguiente:

«La jornada ha sido hermosa. Todos los cartageneros debemos sentirnos satisfechos del movimiento electoral desarrollado; del entusiasmo de las masas; de la sinceridad electoral; del triunfo de las cuatro AAAA, Antonio Garcia Alix, Angel Azuar, Angel Moreno y Alvaro Figueroa, que constituyen la candidatura del bostezo... ¡AAAA!

Plácemes á todos... ¡23.850 plácemes á los 23.850 votantes de la circunscripción!»

En Lorca

Aunque no con extensión y detalles, los colegas de aquella ciudad se ocupan de los incidentes de la contienda del domingo:

«El Demócrata» dice acerca del particular lo siguiente:

«Ha habido coacción y atropellos y escándalos en algunas secciones, promovidas precisamente por los elementos del candidato independiente, por esos elementos que se lanzan á la lucha, en nombre de la moralidad y del orden, del respeto á la ley y el respeto al ciudadano.»

Ha habido robos de actas, con amenazas de muerte, en otros sitios, tambien por esos mismos elementos regeneradores.»

«El Diario de Avisos» dice: «Parece que lo ocurrido ayer en el caserío de La Paca no tuvo la importancia que se supuso en un principio, y que el origen de la reyerta no fué cosa de elecciones, sino anteriores diferencias entre algunos sujetos de aquella diputación.»

En Cieza

El candidato derrotado señor Chapaprieta, ha dirigido al señor gobernador civil un telegrama, protestando de los medios que para derrotar su candidatura se han utilizado en aquel distrito.

El señor Chapaprieta ha enviado á algunos de nuestros colegas copia de dicho telegrama.

LA GUITARRA

(CUENTO)

Todos los vendedores del mercado le conocían.

Con un cenacho en la mano derecha y la izquierda en la faja, iba el señor Luis á la compra diaria. Se detenia en los puestos donde acostumbraba á comprar su *niña*. Poco era lo que se llevaba á su choza del otro lado de la puerta de Purchona.

—Pa mí solo, con un puñao de alpiste tengo é sobra—decía el señor Luis, y casi era verdad.

—Señor Luí, yó veme usté naranja que son mejore que graná—decía una vendedora.

—Señor Luí, ¿no me yova ná de fresco?—agregaba otra un poco más allá.

Y el pobre viejo movía de un lado á otro la cabeza sin articular palabra. Y seguía su tardo caminar, doblado el cuerpo por el peso de los años, las penas y los recuerdos, sosteniendo á puro trabajo la zamarra tan vieja como él, y casi oculta cabeza y cara por el raído sombrero sevillano de alas caídas y pardas.

En poco tiempo estaba hecha la compra, y con ella regresaba á su vivienda. No había cuidado que comprase golosinas, no; lo preciso para malcomer y nada más.

¡Qué diferencia de hombre de cuando le esperaba ella cantando á porfía con los canarios de su jaula, mientras los ponía comida nueva y hojas frescas!

Entonces llegaba él de la compra con todo lo mejor que había encontrado.

—Pa mi *niña*; que tó se lo merece la probetia.

Las mejores «pescadiyas», los boquerones más finos, las naranjas más gordas y brillantes, algún ramito de dátiles y algún otro capricho, todo entraba en el cenacho y con una buena provisión de claveles.

Y su *niña*, su *Sarito*, diminutivo con que la habían bautizado en los «conciertos» populares, se colgaba al cuello del papaito, le daba una buena provisión de besos y apretujones, y concluía casi siempre por decirle con tono mimoso y mirada picarresca, en tanto que descansaba de sus abrazos sin quitarle las manos de los hombros:

—El primer cantá de esta noche vá á sé pa mi pare de mi alma.

Y el señor Luis se embobecía contemplando tan de cerca aquellos ojos morunos, aquella nariz pequeña de abiertas ventanas, y aquella boca adornada con unos *piños* blancos, muy blancos, que asomaban sin cesar por entre los labios de grana...

¡Qué diferencia! Entonces el señor Luis, á pesar de sus once lustros, iba diciendo á todo el mundo:

—Rosarito, esa encantadora criatura que todos ustés veis luciendo su airoso vestido de flores, llevando con el garbo y la guapeza que su madre y yo le hemos dado el pañolito de crespón, y sobre todo, esa cara de gloria; esa criatura á quien todos ustés llaman de flores cuando pasa por vuestra vera, *jes mi *niña*!*

La que hacía enloquecer á los hombres cuando oían salir de aquella garganta divina en cascadas de notas vibrantes y llenas, tristezas unas veces como esas que infunde en el alma la contemplación de las salinas de San Fernando en días de borrasca, hondas y llenas de sentimiento otras, que traen á la memoria cariños despreciados y muertos al fin con el que los sintió, risotadas y alegrías llenas de vida tambien, como el jugueteo y retozar del niño en el regazo de la madre...

Todo esto llenaba el alma del señor Luis entonces.

Ahora el viejo vivía de aquellos recuerdos.

Sólo había quedado en la casa un objeto que tuviera todos los cuidados y todas las atenciones del señor Luis. Lo único que Sarito no había desdenado poco antes de desaparecer de este pueblecito mundo: una guitarra con sus moños y sus cintas de seda, que á Sarito había enseñado á tocar su padre.

Los canarios, las flores, las arracadas de oro viejo y chatones..., todo lo había descuidado.

Los pobres pájaros llegaron á constituir para Sarito un objeto de tortura, con sus trinos armoniosos, sus cadencias y sus jugusteos. Y el señor Luis los regaló para que no martirizaran á su *niña* en la enfermedad que la iba consumiendo.

En las horas de fiebre la estorbaba el olor penetrante de claveles y nardos que su padre la llevara para distraerla y animarla. Las flores desaparecieron para siempre.

Las arracadas pesaban de tal modo en los páldos y transparentes lóbulos de las orejas de Sarito, sonrosadas y gorditas no hacía mucho, que... el

señor Luis se las quitó y las guardó en su estuche.

Solo la guitarra distraía á la *niña*. Cuando la postración de la dolencia se lo permitía, Sarito tomaba aquel primer de arte que colgaba junto á la mesilla de noche al lado de frascos, tazas y vasos de potingues y menjurjes, y se ponía á rasguitar una malagueña impregnada de melancólica poesía, ó unas sevillanas retozonas y alegres.

El señor Luis la miraba con los ojos muy abiertos, y de cuando en cuando decía bajito, pensándose mas bien:

—¡Benditas sean esas manos, que ere una artista mu grande!...

Sarito le oía, y sin dejar de tocar murmuraba sonriendo:

—Grasia, pare; á osté se lo debo tóo.

En los buenos tiempos de Sarito, cuando la hermosa muchacha estaba fresca, henchida de salud y de vida, no había quien la igualase en brio, en voz ni en gusto y arte para cantar.

¿Y resistencia? Capáz era de «cantarse» los cuatro versos de una malagueña «sin tomar aliento».

En cuanto á decencia, nadie tenía que decir ni tanto así (el señor Luis indicaba el canto de una *niña*).

No iba á «juergas» ni á fiestas con nadie.

Si había algún buen amigo que le quisiese obsequiar con unos chatitos y un poco de pescao, no había de desdenarle; pero siempre la acompañaba su «papaito».

El corazón femenino es más susceptible de engendrar amores de esos que solo acaban con la existencia que el del hombre.

Pocas veces vá solo el capricho en ella, sino que la entorpeza en su marcha el cariño.

Sarito se enamoró una vez en su vida, pero la única en que no podía llegar al logro de sus aspiraciones. Y ese anhelo, ese sueño de lo imposible mató su cuerpo.

En fin, una historia breve que acabó con la hermosa artista del género flamenco.

El señor Luis andaba como loco por toda Almería.

Llevaba dos días de no descansar un instante, bu-cando aquí y allí, yendo y viniendo del Gobierno al cuartel de la guardia civil, y de éste al Ayuntamiento, sin lograr que le pudieran decir si había parecido lo que le habían robado.

Al segundo día, y viendo ya tal insistencia y terquedad en preguntar y molestar á todos, desde el Gobernador hasta el último guardia, no le hicieron caso y le despidieron de mala manera.

—¡Bah, tan'o fastidiar por una guitarra! Después de todo, el robo no era de tanta importancia—decían. Pero el señor Luis estaba como si le hubiesen robado con aquellos pedazos de madera el cuerpo y el alma.

¡Como que era el único recuerdo grato que le quedaba de «su *niña*».

¡Pero eso nadie lo comprendía más que él!

ROBERTO DE PALACIO

TIRO NACIONAL

El próximo domingo 3 de Mayo, se celebrarán ejercicios de tiro en la forma siguiente:

Por la mañana á las nueve y media y á 400 metros, sobre blanco circular de 1'20 con premio D. M. y otro de 25 pesetas al que mejore á dicha distancia el esquema conocido de 146 puntos con 10 disparos.

Por la tarde á las tres y media sobre blanco ovalado de 20 zonas y á 200 metros, continuación de las matrículas con opción al premio de fusil para los aspirantes y clasificados de 2.ª clase en las condiciones establecidas. Se distribuirán además premios de cazadores para las distintas categorías de tiradores.

Tambien se concederá un premio consistente en un pase de tranvía valedero por tres meses y cedido por la Empresa del mismo, al que mejor tirador haga á dicha distancia y sobre el mismo blanco en posición de pie y con fusil Maüser.

Por último en esta tirada se practicarán ejercicios de tiro al vuelo sobre plato lanzado á máquina; á cada tirador se lanzarán tres platos.—El secretario, Luis Paredes.

La Liga de Dependientes

Función en Roma.—Su objeto.—Carta de Díaz de Mendoza.

La función que ayer anunciábamos, y que el próximo domingo celebrará en nuestro Teatro Romea la Liga de Dependientes, tiene por objeto atender al mejoramiento de las clases establecidas en esta sociedad, el que tan feliz éxito han alcanzado en el presente curso, tanto en el número de alumnos que han acudido a las mismas, como en ilustrar sus facultades, con los rudimentos necesarios tan necesarios y tan útiles en la carrera del dependiente, como en el resultado provechoso en la aplicación de los mismos.

Dado este provechoso y plausible objeto del espectáculo, no dudamos que el público murciano lo favorecerá con su asistencia y que los señores abonados aceptarán sus localidades, que al efecto les han sido remitidas con atenta circular de las juntas directiva y artística.

El eminente actor don Fernando Díaz de Mendoza, al que se escribió por el presidente de la Liga para que gestionara la gracia de los derechos de representación de las obras anunciadas, ha contestado a aquel en una carta afectuosísima, que dice así:

«Sr. Presidente de la Liga de Dependientes del Comercio de Murcia.

Muy señor mío, de mi consideración más distinguida: He tenido el mayor placer en recibir, con la oportunidad debida, la atenta carta colectiva que por su apreciable conducta se ha servido dirigirme la Junta Directiva de us digna dirección.

Después de agradecerles profundamente los honrosos conceptos que me dedican, lo mismo que su cumplida enhorabuena por mi nombramiento de jefe de la sección de Declamación del Conservatorio, debo manifestarle, para que así se sirva hacer presente a sus compañeros de junta, que pueden contar en absoluto con mi apoyo, tanto material como moral, en todo y para todo aquello que de mí dependa particularmente, dado el leal fin que persigue esa digna asociación de Murcia, pues a que tanto quiero y del que tan gratos recuerdos tengo,

por lo que respecta a la petición que me hacen ustedes de que reciba esta asociación de auterres la extensión de los derechos que habrán de devengar las obras que piden ser representadas, si he de hablarles con la leal franqueza que me caracteriza, es asunto que no me atrevo a abordar, por abrigar la seguridad de que no habría de conseguir nada. La razón es que me faltaría opinar de este modo, no es otra que la de existir rotundas negativas a peticiones de la misma índole, hecho que fácilmente se explica por no querer esa respetable asociación abrir de par en par las puertas a los usos y abusos que semejantes concesiones podrían traer consigo.

En su defecto tengo el mayor gusto en enviarles el adjunto giro que para pagar esos derechos espero se sirvan aceptar.

Y reiterándoles una vez más mi agradecimiento, mis propósitos de ayudarles en todo cuanto de mí dependa y mis simpatías por la clase que representan, queda de usted y de todos sus compañeros de junta muy atento afectísimo y s. s. q. b. s. m.,

FERNANDO DIAZ DE MENDOZA.

CARTA DE MADRID

28 de Abril.

Grandísima fué la animación y expectación política que hubo anoche desde primera hora hasta más de la una de la madrugada en que terminó el Consejo de Ministros.

La nota oficiosa, que ya conocían esos lectores, en su esencia,

fué una decepción para los que tenían por descontada la crisis, que era la mayoría.

Todo el mundo consideraba que aun ratificada la confianza régia al señor Silvela, en el Consejo surgiría de todos modos la crisis, planteándole el ministro de la Gobernación el principal aludido con la derrota electoral del domingo.

No otra cosa significaron las entrevistas y conferencias celebradas ayer tarde por los conspicuos del gabinete.

Así fué en efecto, aunque en la nota oficiosa no se consignara. El señor Maura puso la cartera de Gobernación en manos de sus compañeros, como antes habíamos hecho con sus cargos respectivos en manos del jefe del gobierno el señor Sanchez Guerra y el marqués de Portago.

¿Qué pasó entonces? Difícil es averiguarlo. O el señor Silvela no quiere desprenderse de su aliado, como claramente lo desean los conservadores de buena cepa, ó pretende que la caída del ministro de la Gobernación sea en pleno Parlamento para quedar él más desembarazado, ó el señor Maura no hizo más que hacer que dimitía.

¿Qué versión es la más verosímil?

Cada cual pensará lo que mejor le parezca, porque el hecho es que este gobierno tal como está constituido y digan lo que quieran las notas oficiosas, no puede continuar mucho tiempo ni disponer en la forma que todos los gobiernos lo han hecho, de las mayorías parlamentarias.

Para terminar estos comentarios, consignaremos el que ha privado hoy en las conversaciones de la gente política: una vez hechas las elecciones de senadores, se retirarán los señores Silvela y Maura, y formará gobierno el señor Villaverde. Todo pudiera ser.

No se ha celebrado aun el escrutinio de las elecciones de diputados, que tendrá efecto el jueves y ya se hacen cálculos acerca del resultado que puedan tener las senatoriales, anunciadas para el 10 de Mayo.

Desde luego cabe asegurar que como consecuencia de la derrota que el domingo sufrieron algunos candidatos ministeriales, sufrirá modificación el encasillado senatorial, y no sería extraño que también variara la lista de vitalicios que el presidente del Consejo de Ministros tenía in pectore.

Ya se dice que los carlistas aspiran a alguna de las senadurías electivas, y bien lo dá a entender «El Correo Español» en su artículo de fondo de hoy.—M.

JURADOS

En los juicios que durante el próximo cuatrimestre se celebrarán en la sección segunda de la Audiencia, actuarán los siguientes jurados:

PARTIDO JUDICIAL DE LA UNIÓN

Cabezas de familia

Don Salvador Gandía Lledó, don Antonio García Galinde, don José Herrero López, don Vicente Cánovas Fuentes, don Ginés Barcelona Nieto, don Antonio Gómez Casas, don Antonio Aranda Alcaraz, don José Franco Segado, don Juan García López, don Cristóbal Aguilar Hidalgo, don José Conesa Martínez, don José Albaladejo García, don José González Ramayo, don Juan Antonio Albaladejo García, don Dámaso Fernández Acosta, don José Izquierdo García, don José Conesa Albaladejo, don José Ballester Murcia, don Gabriel Ledoño y don Antonio Jiménez Hernández.

Capacidades

Don Juan Mancebo Fernández, don José Perelló Gómez, don José Cegarra Nieto, don Manuel Rodríguez Salinas, don José Martínez Sánchez, don Martín Pérez Castillo, don Jacinto Conesa García, don José Romero Briones, don Juan López Guillén, don Dionisio Martínez Martínez, don Francisco Nieto Conesa, don Martín Miró Ollé, don Antonio Cánovas Campillo, don Salvador Ruiz Martínez, don Antonio Hernández

Aguirre, y don Mariano Ballester Fernández.

PARTIDO JUDICIAL DE LORCA

Cabezas de familia

Don Pedro Saez Reverte, don Luis Munuera Carrasco, don Francisco Moreno Jorquera, don José María Angosto Franco, don Juan Bautista Tudela Gomez, don Juan Bautista Hernandez Ruiz, don José Ballester Eytter, don Manuel Juarros Larios, don Enrique Fernandez Periago, don Antonio Lerente Dejuan, don José María Cerezo Perez de Tudela, don Raimundo Salinas, don Serafin Campoy Sanchez, don Francisco Guizarro Arroyo, don Antonio del Rey Gallego, don José Ibi Roje, don Francisco Fernandez Acosta, don Bernardo Campos Ruiz, don José Tudela Frias y don José Manuel Valera García.

Capacidades

Don Francisco Alcaraz Muñoz, don Vicente Muñoz Lopez, don José Maya Diaz, don Vicente Ayala Puigcerver, don José Araez Bernabé, don Magin Fust Cuadrado, don Luis Sanchez Fortún Cebrián, don Luis Casaldueiro y Marin Alfocea, don Ricardo Egea Lopez, don Alonso Cano Diaz, don Pedro Ferro Delgado, don Rafael Zarauz Carrasco, don Antonio Pinilla Mateo, don Antonio Felices Lopez, don José Muñoz Lopez y don Camilo Mazucheli Perez.

PARTIDO JUDICIAL DE CARAVACA

Cabezas de familia

Don José Jimenez Prieto, don Pedro Durán Alvarez, don José López Ortiz, don Francisco Ruiz de Amoraga, don Rosendo Guerrero López, don Enrique Hita Castillo, don José María Soler López, don Francisco Navarrete Valero, don Antonio Béjar y Ciller, don Diego Ferrer Martínez, don Francisco Sánchez Fernández, don Francisco Pición Marin, don Segundo García Aguilera, don Alfonso Sánchez y Sánchez, don Fernando Sánchez Martínez, don Antonio Hernández García, don Manuel Fernández Torrecillas, don Salvador Abril y Navarro, don Francisco Aparicio López, y don Victor Alvarez Sánchez.

Capacidades

Don Luis Toledo Melgares, don Antonio Lopez Sanchez, don José María Amores Fernandez, don Alfonso Celadrán Lopez, don José Ruiz Moya, don Antonio Ruiz Navarro, don Emilio Escalante Fernandez, don José María Rodríguez Martínez, don José Sanchez y Sanchez, don José Lopez Lopez, don Manuel García y Pareja, don Ricardo Godínez Leante, don Agustín Belda Belda, don Diego Angosto Jaen, don Juan Latorre Morales y don Andrés Martínez Tornel.

SUPER NUMERARIOS

PARA LOS JUZGADOS DE LA UNIÓN, LORCA Y CARAVACA

Cabezas de familia

Don Salvador Lacárcel Alemán, don Luis Saurin Carles, don Fernando Piñero, y don José Marin Pascual.

Capacidades

Don Antonio Ponce de León y don Manuel Moreno Fajardo.

El 1.º de Mayo

Paro general

Anoche se celebró asamblea de sociedades en el Centro Obrero, acordando el paro general y un mitin el 1.º de Mayo como prueba de solidaridad a los cargadores del muelle de Santa Lucía (Cartagena), que actualmente están en huelga, como igualmente enviar fondos a dichos obreros y hacer cuantos esfuerzos sean necesarios para conseguir el triunfo de la huelga.

Por la noche de dicho día se celebrará una velada en conmemoración de los mártires de Chicago.

MOLINA

NOTAS AGRICOLAS

El domingo próximo pasado, con arreglo a lo que preceptúa el reglamento de esta sociedad agrícola, celebró sesión la junta directiva de la misma, reinando el mayor entusiasmo y haciendo todos los más fervientes votos por las prosperidades de esta novel y floreciente sociedad, tomando el plausible acuerdo de hacer préstamos a los socios de la misma en virtud del próspero estado de fondos, para librar a los socios de las garras de la usura y para hacer llegar a priori los beneficios de la asociación a estos honrados agricultores que tan necesitados se hallan de protección y amparo de que son tan dignos.

Toda la asociación ha aplaudido tan beneficioso acuerdo, felicitando por ello a la junta directiva de la misma que tanto viene desvelándose por el bien de sus asociados y en particular al señor presidente don Pedro José Espallardo, que con tanto celo y discreción viene consagrándose al bien común de la precitada sociedad.

Digna es de entusiasta aplauso y de imitación la sociedad de Molina, por lo que exhortamos a todos los pueblos ribereños a seguir esta envidiable conducta, para bien de la agricultura y de la patria.

MINAS

En el gobierno civil se han presentado los siguientes escritos en solicitud de pertenencias para minas de hierro:

Don Antonio García Pastor, vecino de esta capital, quince pertenencias para la mina «San Andrés», situada en término de Murcia, diputación del Palmar.

Don Francisco Gimenez Mesguer, de la misma vecindad, diez y ocho para la mina «Nueva Serafina», situada en término de Lorca, diputación de Umbrías.

Don Anselmo Bañón, en nombre de don Teodoro Fichmann, vecino de Cartagena, doce para la mina «Nuevo San Enrique», situada en término de Lorca, diputación de Morata.

Don Luis Brugarolas Perez, en nombre de don Angel Bruna Egea, vecino de Cartagena, veintinueve para la mina «Marichu», situada en término de Aguilas, diputación del Cocón.

El mismo, en nombre de dicho señor Bruna, veinte para la mina «Fernando», situada en el mismo término y diputación.

Don Anselmo Bañón, en nombre de don Manuel García Balsalobre, vecino de Lorca, quince para la mina «Nuevo Carlitos» situada en términos de Lorca y Mazarrón, diputaciones de Morata e Ifre.

El mismo, en nombre de don Pio Wandosell y Gil, vecino de La Unión, veinticuatro para la mina «Milili», situada en término de Lorca, diputación de la Carrasquilla.

El mismo, en nombre de dicho señor, doce para la mina «Alvaro», situada en el mismo término y diputación.

Don Luis Brugarolas Perez, vecino de esta capital, doce para la mina «Estila», situada en término de Lorca, diputación de Puntarrón.

Y don Joaquin Mollá Amorós, vecino de esta, catorce para la mina «Por si acaso», término de Lorca, diputación del Esparragal.

Junta del Censo

Los señores que tienen derecho a formar parte de la junta provincial del censo electoral en el presente bienio, son los siguientes:

Presidente: don Juan Antonio Perea; vocales natos: ex-presidentes don José Esteve Mora, don Ezaquiel Díez y Sanz de Revenga, don Federico Chápoli Cayuela, don Eduardo Riquelme y Figueras, don Bernabé Carles y Gimenez, don Vicente Perez Callejas, don Antonio Rubio Albaladejo, don Jesualdo Cañada Baños, don Angel Moreno Martínez y don Emilio Lopez Palacios.

Vocales electivos: don Juan Perez Martínez, don Joaquin Carreño Góngora, don Ricardo Torrecilla Toledo y don Eduardo Pardo Baquero.

Suplentes: ex-vicepresidentes, don José Gonzalez Martínez, don Francisco Carrasco Sanchez, don Francisco Pelegrin Rodriguez, don José María Pelegrin Rodriguez, don Leopoldo Cándido Alexandre, don José Parra y Ossorio, don Juan de la Cierva Peñafiel, don Vicente Monmeneu y Lopez-Reynoso, don Waldo de Rivas Cano, don Nicolás Berizo Arroyo y don Ramon Laymon y Moncada.

Diputados: don Amancio Marin Ruiz, don Manuel Ibañez Carrillo, don Mariano Zamora Sastre, don Joaquin García y García, don An-

tonio Pinilla Mateos, don Ginés Paredes Lardín, don Pascual Andrés Sanchez, don Liborio Verdú Cañizares y don Dionisio Alcázar y Gonzalez Zamorano.

El distrito de Cieza

El señor don Manuel Bastarrecha, delegado del gobernador en las elecciones del domingo en Abarán, nos remite para su publicación el remitido siguiente:

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA.

Muy señor mío y amigo: He leído en algunos periódicos de esta localidad correspondencias a estos últimos días, correspondencias de Abarán, refiriendo hechos fantásticos que se me atribuyen como delegado del señor gobernador civil en dicho pueblo para intervenir con tal carácter en las elecciones últimas y aunque a primera vista se comprende que la pasión política ha inspirado esas correspondencias, me considero en el caso de rogar a Vd. que inserte estas líneas para que no pueda atribuirse mi silencio a que reconozco la exactitud de lo que se me imputa.

Cumplí con todos mis deberes sin lesionar el derecho de nadie. Niego rotundamente que entrara yo en los Colegios electorales y expulsara a los presidentes e interventores de las mesas, pues en verdad lo que yo pude observar fué, que se intentó dejar sin certificación del resultado del escrutinio a los que con derecho las solicitaron y fácilmente puede presumirse con que objeto se haría, si se tiene en cuenta que en otros pueblos del distrito tenían la misma consigna. Mantuve el orden y logré que se hiciera el escrutinio, y no creo que por eso los amigos del señor Chapaprieta deban guardarme rencor, ya que en las actas se acredita el verdadero resultado de la elección para aquel candidato. No doy gran importancia a los cargos que se me dirigen, pero deseo que mi nombre no ruéde por las columnas de los periódicos unido a imaginarios atentados a la libre emisión del sufragio.

Dándole gracias se repite su affmo. amigo s. s. q. b. s. m.

MANUEL BASTARRECHA.

Segun nos dicen de Moratalla, no son exactos los hechos que se atribuyen a los presidentes de las mesas electorales de aquella villa, con el propósito de producir determinado efecto en la opinión.

Nos añaden que si se impidió la entrada a algun notario en los colegios fué por no exhibir los documentos acreditativos de su cargo; y que los votos obtenidos por el señor Conde de Campillos fueron producto del sufragio, y no de pucherazos y otras malas artes.

Como prueba de las simpatías del candidato ministerial, nos aducen el hecho del entusiasta recibimiento que se tributó anteayer al Conde de Campillos a su llegada a aquella villa, recibimiento en que tomó parte casi todo el pueblo, así como en la despedida no menos entusiasta de que ayer fué objeto.

Hoy ha llegado a ésta el diputado electo por aquel distrito señor Conde de Campillos.

También se encuentra en Murcia el alcalde de Moratalla don Jesualdo Aguilera.

El escrutinio de mañana en Cieza, será presidido por el juez de primera instancia de La Unión don Francisco Sanchez Olmos.

El señor Chapaprieta se encuentra en dicha localidad, con el objeto de asistir al referido acto.

CANALEJAS

Ayer mañana llegó a Madrid, procedente de Alcoy y Villena, el ilustre jefe del partido democrático.

Numerosos amigos políticos y particulares esperaban al señor Canalejas en la estación del ferrocarril.

En Villena, segun leemos en «La Correspondencia de España», el insigne tribuno fué objeto de una despedida entusiástica.

Inmensa muchedumbre le aclamó en la estación.

El señor Canalejas habló desde el coche para dar gracias a todos.

—Las contrariedades de hoy—dijo—son la base de las prosperidades de mañana.

Prometió volver pronto para celebrar un mitin.

Una ovación estruendosa acogió sus palabras.

Le acompañaron hasta La Escina una comisión del comité democrático y numerosos amigos.

AUDIENCIA

CAUSA POR HOMICIDIO

Hoy ha continuado en la sección primera la vista de la causa seguida contra José Lopez Corezo por el delito de homicidio. El ministerio público, representado en el acto del juicio por el abogado fiscal don Timoteo Silvan, ha mantenido sus conclusiones en un razonado discurso, solicitando del jurado un veredicto de culpabilidad.

La defensa, á cargo del letrado don Juan Antonio Jover, ha pronunciado un discurso digno de la justa fama que en el foro viene conquistando este modesto jóven, solicitando á su vez un veredicto de inculpabilidad para el procesado; y hecho el resumen por el señor presidente se retiró el jurado á deliberar, suspendiéndose la sesión. Reanudado el juicio se dió lectura al veredicto, que fué de inculpabilidad, por lo que la sala declaró absuelto libremente al procesado, mandando ponerlo inmediatamente en libertad. Reciba nuestra enhorabuena el señor Jover y no de maye en su honrosa tarea pues reúne singulares aptitudes para llegar en época no lejana á ocupar por derecho propio uno de los primeros puestos entre los abogados notables de esta ciudad.

SANTORAL Y VELA

Día 30.-Jueves.—Santa Catalina.—Vela y alumbrado en la iglesia de religiosas Capuchinas.—La estación por la señora doña Remedios Serrano, congregante.

NOTICIAS

Esta mañana se ha practicado la autopsia por el forense don José María Castillo, al cadáver del desgraciado Luis Saavedra Alburquerque, que falleció por consecuencia de una caída en el colegio electoral de Alcantarilla, el domingo último.

La niña de cuatro años Agustina Párraga Hernandez, que ingresó en el hospital el día 27 con graves quemaduras en el cuerpo, ha fallecido después de horribles sufrimientos, en dicho establecimiento benéfico.

Ha dado á luz con toda felicidad un robusto niño, la señora doña Josefa Hernandez Illán, esposa de nuestro amigo el abogado don Gonzalo García Muñoz.

Con tan fausto motivo damos la más cordial enhorabuena á los dichos padres.

Anoche le fueron administrados los últimos sacramentos á la señorita doña Enriqueta Peña.

Deseamos de todas veras el restablecimiento de la enferma.

En la secretaría del Ayuntamiento se han recibido los siguientes documentos:

Certificado de soltería para el soldado Vicente Olivo Hernandez, que remite el jefe del Regimiento Infantería reserva de Játiva; pase y certificado de soltería para los soldados Tadeo Zapata y Angel Teva, remitidos por el jefe de la Zona de esta capital y una comunicación del Regimiento Infantería reserva de Orihuela, mani-

festando haber quedado sin efecto el pase á la Comandancia de Carabineros de Tarragona del soldado Francisco García Franco.

Ha sido detenido en Fortuna Juan Benavente Palazón, de 32 años, soltero, reclamado por el juez municipal del partido, por haber atropellado con miras deshonestas á la jóven de 28 años María Sor Requena.

En el Cabezo de Torres han sido detenidos Cristóbal Bernal Celdrán, de 48 años, y Juan Ruiz Delgado, de 27, el primero de ellos ciego, por hurto de dos cántaros de agua á su vecina Rosa Rodriguez.

Durante las últimas veinticuatro horas ha ingresado en la cárcel Andrés Diaz Lopez y ha salido en libertad Francisco Terrones Hernandez, existiendo 213 presos.

El médico-director del balneario de Fortuna don Agustín Lacort, comunica al señor gobernador de la provincia, que habiendo regresado del Congreso Internacional de Medicina, se ha hecho cargo de la dirección médica de aquellos baños, habiendo cesado el sustituto don José García Villalba.

La mensualidad correspondiente al presente mes de Abril, la percibirán las clases pasivas de esta provincia en la forma siguiente: Día 1.º de Mayo: Retirados de Guerra y Marina. Día 4: Montepío civil y militar. Día 5: Jubilados, remuneraciones, exclaustrados y cesantes. Día 7 y 8: Todas las clases que no lo hayan verificado en los días señalados.

Las empresas que deseen contratar al valiente y aplaudido matador de novillos Pascual Gonzalez (Almanseño), pueden dirigirse á su apoderado en ésta don Felipe Valero (Don Cautela), Cánovas del Castillo, 23, bajo, ó redacción de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA.

HOMENAJE Á CASTELAR

El lunes á las nueve de la mañana se reunieron ante la tumba de Castelar los doctores Psaltoff y Guisay, representantes de la Universidad de Atenas en el Congreso médico; don Rafael del Val, pariente y heredero del inmortal tribuno, y los señores Ramos Calderon y Pulido, en representación del Comité para la erección del monumento proyectado y de los amigos particulares del mismo, para depositar una preciosa corona de pensamientos y flores varias que los dos primeros señores dedican, en nombre del pueblo heleno, á la memoria del gran orador.

La corona tiene dos cintas, una blanca y azul, colores del pueblo heleno, y otra con los colores de la bandera española, con una inscripción que dice en español: «A Castelar el pueblo heleno agradece», y además otra banda negra rodea la corona, con una inscripción griega que traducida dice así: «A Emilio Castelar un ciudadano griego, homenaje por todo lo que ha hecho por la raza helénica».

Descubiertas las cabezas y conmovido el doctor Psaltoff, pronunció las siguientes frases en francés:

«Fiel intérprete de los sentimientos de eterno reconocimiento de los pueblos helénicos, depositamos esta corona en la tumba de Emilio Castelar, el divino y genial cantor de la libertad, el grande y ferviente defensor de los derechos de los pueblos, el apóstol autorizado de la fraternidad y de la mutualidad de la raza grecolatina.

«Emilio Castelar, nuestros homenajes son débiles ante la grandeza de vuestra gloria.»

A estas palabras contestó el doctor Pulido con las siguientes, también en francés:

«En nombre del pueblo español, de la Comisión erectiva del monumento que ha de ser dedicado á Castelar y de los amigos que tanto adoramos un día á tan inmortal figura y hoy tanto veneramos su memoria, damos las gracias al pueblo heleno por su delicado recuerdo, consagrado á un hombre que encarnaba como pocos el espíritu y el arte sublimes de la raza griega, á la cual amaba con idolatría y cuyas grandezas cantaba como nadie.

«Pudiera él levantar ahora la cabeza, y con seguridad se sentiría profundamente emocionado ante un testimonio que entraña la más preciada de las recompensas á que él aspiraba, el homenaje desinteresado y puro del pueblo que trazó á la humanidad los derroteros de la sabiduría, de la libertad, de la democracia y del arte, á cuyos sublimes ideales consagró su vida Castelar. ¡Gracias, señores, gracias!»

Los señores Ramos Calderón y del Val asociaron al anterior sus testimonios de gratitud, y la Comisión abandonó el cementerio.

ULTIMA HORA

(POR TELÉGRAFO)

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Salmerón en Madrid

Madrid 29 á la 1'15 t.

En el tren expreso de Barcelona ha llegado á esta corte el ilustre jefe del partido republicano don Nicolás Salmerón.

Se le ha tributado una recepción en extremo entusiasta.

En los andenes de la estación había más de quince mil republicanos.

Entre estos predominaban los estudiantes.

A la llegada del tren, la multitud prorrumpió en estruendosos aplausos y vivas á Salmerón y la república.

La ovación que se le ha tributado ha sido delirante.

El señor Salmerón dirigió la palabra á los manifestantes.

Les encareció que se disolvieran, para evitar así que la fuerza pública interviniere en igual forma que en Salamanca.

Las palabras del jefe fueron acogidas con estrepitosos aplausos y vivas.

Muchos manifestantes, obedecieron la indicación y se disolvieron.

LA MEDIA LUNA

— DE —

LUCINDO GARCÍA PASTOR

— MURCIA —

— Establecimiento movido a vapor —

CONSTRUCCION ECONOMICA DE

PUERTAS, VENTANAS, BALCONES

DE MADERA

y toda clase de obra de carpintería.

Grandes existencias en los modelos más corrientes.

MECEDORAS DE MADERA AMERICANA

se hacen en todos tamaños, á precios espectaculares.

RUEDAS para carros y tartanas

Fabricación de CAJAS DE MADERA para embalaje de frutas, & c.

Cerveza Mahou

REPRESENTANTE EN MURCIA

DON EDUARDO MONTEVERDE

Sin embargo, la mayoría se dirigió al domicilio del señor Salmerón.

Durante el trayecto no cesaron los aplausos y aclamaciones.

Frente al domicilio de Salmeron se repitieron con mayor calor aun si cabe las manifestaciones de adhesión y cariño al ex-presidente de la república.

A las 2 t.

El señor Salmeron se dirigió á su domicilio en coche, acompañado de su hijo Pablo.

Inmenso gentío llenaba la calle de Montalván, en que habita el insigne republicano.

El gentío le obligó á asomarse al balcón, desde donde dirigió la palabra á sus correligionarios.

Dijo á estos: —Los triunfos obtenidos el domingo, nos imponen demostrar nuestra disciplina.

Donde estemos los republicanos, huelgan las autoridades.

Los votos republicanos de Barcelona afirman los vínculos que le unen con la madre patria.

Terminó pidiendo que se disolvieran.

La multitud tributó al gran orador una ovación delirante, repitiéndose los vivas á Salmerón y la república.

Después se disolvió con el mayor orden, sin producirse incidentes.

El día.—Bolsa

A las 4'15 t. (Urgente).

El día de hoy ha sido muy desapa-cible.

Los congresistas del de Medicina se

dirigen en este momento á la garden-party.

En la Bolsa cierran hoy las cotizaciones á los precios siguientes:

4 por 100 interior 75'62.

Contado 75'80.

Amortizable 96'55.

Banco de España 480'00.

Tabacos 000'00.

Francos 36'10.

MENCHETA

SE VENDE un trozo de huerto de riquísimos naranjos, en Totana, y además, una pequeña hacienda con casa de baños, arbolado de distintas clases y tres albiges, próximo á Los Alcázares.

Para más detalles darán razón calle de la Puxmarina, 2, 2.º

LONJA

PRECIOS DE HOY

Patatas nuevas, de 9 á 10 pesetas los 50 kilos.

Habas, de 1 á 1'50 id. id.

Cebolla seca, á 1'75 id. id.

Guisantes, á 1'50 ptas. los 12 y medio kilos.

Alcachofas, de 1'25 á 1'50 id. id.

Tomates, á 12'50 id. id.

Bajocas á 14'00 id. id.

Cebolla tierna, á 10 y 15 céntimos docena de garvas.

Ajos tiernos, de 30 á 60 id. id.

Calabazas tiernas á 0'50 ptas. docena.

No dejes de visitar el surtido que Belmar tiene en su sombrería, en donde habéis de encontrar las novedades del día en la clase de sombreros, señoras y caballeros, calle de la Platería.

Folleto de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA (N.º 57)

EL REY CRESO

Detívose para orientarse preguntándose á donde podría dirigir sus pasos para entregarse tranquilamente á sus meditaciones, cuando de pronto tropezó con él un criado, que llevaba el chaleco de rayas encarnadas, pantalón de color de mahón y el delantal arrollado á la cintura, y que salió corriendo de un portal, siendo de tanta violencia el empujón que Rabut tuvo que hacer un esfuerzo para no caer al suelo. A consecuencia del empujón se cruzaron dos exclamaciones.

—¡Animal!

—¡Imbecil!

Miráronse ambos un momento y enseguida se arrojaron uno en brazos del otro.

—¡Rabut!—exclamó el criado.

—¡Giraud!

—¿Como, tú por aquí?

—Sí, aquí estoy.

—Te creía en el Mediodía.

—He vuelto, abandoné las tablas.

—¿Renuncias á la carrera?

—¡Por completo!

—¡Diantre! Pues según mis noticias habías conseguido darte á conocer y hablaban de ti.

—Ya no hablarán más,—contestó Rabut, y echándose atrás examinó con curiosidad á Giraud.—¡Ah! ¿Qué comedia representas con ese traje ó difraz?

—Es el mío de todos los días.

—¡Un arnes de esclavo!

—¡Esclavo! ¡Ojalá hubiese llevado siempre ese librea! ¿Puede haber profesión más agradable que esta? ¡Ah! ¡Qué diferencia más grande, amigo mío! ¿Te acuerdas de nuestras miserias!

—¡Ya lo creo!—murmuró Rabut suspirando, porque no pudo menos de acordarse de Germana, que algunas veces contribuyó á hacer más pasadera la situación, ¡cuánto echaba de menos aquellas venturosas miserias!—Explicame, añadió,—á qué se debe el que te encuentre con esos oropelos de criado de buena cosa cuando siempre fuiste un hombre amante de la más amplia libertad, la nata y flor de la gente alegre y el más decididor de cuantos concurríamos al estudio de la calle de Bonaparte.

—No era posible seguir de aquel modo,—respondió el criado.—Todo concluyó.

—¿Cerró Champart la tienda?

—A la fuerza, empezó por disminuir el personal, y más tarde los jornales, y ya sabes que esto cuesta poco trabajo.

—¿A quién se lo cuentas?

—Parece que la afición á comprar santos va en disminución.

—Es una lástima, pero no podemos hacer nada.

—Las ventas fueron de mal en peor en la tienda de Champart, y la quiebra presentó allí su asquerosa cabeza acompañada de su cortejo obligado de síndicos, escribanos y alguaciles. De algo tuvo la culpa el amo, que era un buen hombre, al que le gustaba vivir bien, y capaz, además, de comerse diez santos en una noche de jolgorio, y eso como comprenderás, no podía durar.

—Es verdad.

—Por desgracia vendieron en subasta las virgenes, los ángeles de la guarda, y las vírgenes de Lourdes se vendieron en monton lo mismo que un gran número de San Migueles, atravesando al dragón, y puedes estar seguro de que todos esos santos de yeso, por muy bien iluminados que estuviesen, no produjeron lo bastante para pagar un dividendo á los acredores del amo, á la cuenta porque los santos sólo se venden bien al por menor, y eso para las buenas almas. En una palabra, que echaron la llave á la puerta y á todos nos pusieron de patitas en la calle.

—Es de sentir,—contestó Rabut.

—¿No es verdad que lo fué?

—Sí, y los compañeros?

—No los volví á ver, ¡ah! ¡Miento! Hace poco ví á Robineau, pero...

—Sigue mal camino, ¿he?

—Mucho temo que sí,—respondió Giraud,—es

un animal y prefiere pasar el tiempo bebiendo copas á trabajar.

—¡Bah!—exclamó Rabut castañeteando los dedos.—Veo con pena que no te enmiendas y que siges con tu costumbre de predicar.

—Será lo que quieras, pero es muy moral lo que digo,—replicó el criado, que siguió diciendo:—No sabiendo á qué santos encomendarme, puesto que los nuestros habían caído en desgracia, empecé á buscar por todas partes; ¡cuánto he pateado en vano, amigo Rabut! Necesitaba á todo trance encontrar colocación, y durante muchos días, tantos que compusieron meses, gasté en el empedrado las suelas de todo el calzado de que podía disponer; llamé en vano á todas las puertas y estoy por decir que recorrí la mayor parte de los almacenes, tiendas, administraciones y estudios de pintor... no sé en donde no estuve... en todas partes me dijeron con mejores ó peores modos que no había de qué... ¡qué inexorable se mostró el Destino! ¡Qué suerte más cruel la mía! ¡Qué porvenir más negro! Y como presente el vacío más espantoso que haya podido hacer nunca en bolsillo alguno, con seguridad que una máquina neumática no lo hace mejor. Llegué al caso de preguntarme si tendría que expatriarme refugiándome, por ejemplo, en los Abruzzos, para alistarme en una cuadrilla de ladrones.

—Conozco el oficio, mas no creo que haya necesidad de ir tan lejos,—contestó Rabut y al ha-

FARMACIA CATALANA
 ROTAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

LOS TRES HERMANOS

AGUAS MINERO-MEDICINALES
NUOVO RESTAURANT
 y servicio de Pastelería

HORAS DE LLEGADA Y SALIDA DE TRENES

Trenes	Llega	Salida	Observaciones
153 mercan.		6:15	á Chinchilla
32 mixto	6:00	6:25	de Madrid
124 andaluz		6:37	á Alicante
159 corto	10:00	10:11	de Cartagena
123 andaluz		10:50	de Alicante
34 correo	10:54	11:04	á Cartagena
33 correo	15:58	16:08	á Madrid
154 mercan.		16:45	de Chinchilla
122 andaluz		16:58	á Alicante
160 corto		18:30	á Cartagena
121 andaluz	18:59		de Alicante
31 mixto	19:30	20:00	á Madrid

Situada esta casa en el centro de la población, plaza de Santa Catalina número 1, junto á la Sucursal del Banco; desempeñadas todas las funciones por sus propietarios que cuentan con larga práctica en los principales establecimientos de igual índole, y unido á esto el precio módico, son garantía para el público que sin género de duda queda satisfecho al visitar por vez primera el nuevo Restaurant, en donde existen comedores independientes para familias y admítense abonos á precios convencionales.

SERVICIO PERMANENTE

Plaza de Sta. Catalina -- MURCIA

TOS FERINA

Jarabe antiferino de MORENO

El más científico remedio para combatir la **Bronquitis** y **Tos convulsiva** de los niños. Basta hacer tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría; aminorando los bruscos accesos de tos y modificando la intensidad y dureza de la misma.

De venta en la Farmacia de J. MORENO, Plaza de Camachos, 26, MURCIA

Precio del frasco **DOS pesetas**

SALIDA DE COCHES DIARIOS

Para Caravaca.—11 m.—Fonda Universal.
 Para Orihuela.— 2 t.—Posada S. Antonio.
 Para Archena.— 2 t.—Posada Sta. Catalina
 Para Fortuna.— 2 t.— Id. id. id.

LA UNIVERSAL

GRAN SALÓN BARBERÍA

- DE -

Francisco Hernández

San Bartolomé, 1, Murcia

Montado con los adelantos modernos y personal á estilo de Madrid

Completo servicio antiséptico: magnífica estufa desinfectante para la esterilización de todas las herramientas y útile del servicio.

Este establecimiento está abierto desde las siete de la mañana á las ocho de la noche.

Argentina	Barbours
Carabaña	Cestona
Insalus	Lévico
Loeches	Marmolejo
Mondariz	Puda
Rantecosa	Rubinat
San Hilario	Tona
Vals	Vittel
Verin	

VICHY

HOSPITAL-GRANDE GRILLE-CELESTINS SAN LOUIS, ETC. ETC.

Surtido de las más usualmente prescritas. Todas recibidas frecuentemente de sus manantiales. Ventajosas condiciones tomendolos en cantidad.

Gran centro de medicamentos. — Materiales antisépticos

ESPECIALIDADES

Oficina especial para el despacho de recetas con esmerada precisión y preparadas con medicamentos puros del

LDO. PEDRO PEIRANI

AL LADO DE LA DROGUERIA DE LOS SRES. FERRER HERMANOS

Plaza de San Julián, MURCIA

GRAN BAZAR DE LA

PAPELERÍA INGLESA

ENRIQUE LOPEZ Y HERMANO

PLATERÍA, 53 Y 55, MURCIA

El mejor elogio que puede hacerse de este importante establecimiento es el constante favor que le dispensa el público en general; montado como Murcia lo merece, cuenta con un surtido tan rico y extenso, como el mejor de población más importante; grandes novedades en artísticos objetos para regalo.

Especialidad en Vajillas, Lavabos, Juegos de Café, Té, Cerveza y desayunos, Maceteros de Mayólica, metal y madera, Macetas, Búcaros, Jarrones y Anforas, artículos para viaje. Cubiertos y Juegos de mesa de metal blanco y plata Sanson.—Peletería, Perfumería, Artículos de escritorio.—Bisutería, Juguetes, Aparatos eléctricos.—Boquillas de espuma de ambar, Abanicos, Bastones, Sombrillas y Paraguas.—Gran colección de Santos de pasta-madera, marca exclusiva.

50.000 plantas de salón en metal y tela.—Lámparas eléctricas de 5, 10, 16 y 25 á UNA peseta.

Colosales existencias en Papelería, Librería y Artículos religiosos. — Misales, Devocionarios, Rosarios, Cruces, etc. etc.—DEPOSITO DE CORONAS FÚNEBRES

Gran Bazar de la Papelería Inglesa

PLATERIA, 53 Y 55.—Sucursal: LENCERIA, 20 Y SAN NICOLÁS, 8—MURCIA

LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Información telegráfica de Madrid y provincias.

Corresponsales en las principales localidades de la de Murcia.

Secciones especiales dedicadas á minería, agricultura, comercio, industria, arte, etc. etc.

Revistas de espectáculos.—Cuentos, artículos literarios y poesías.

ULTIMAS NOTICIAS DE LA TARDE

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Esquelas de defunción y aniversario, se reciben hasta las cuatro de la tarde.

Se publica todos los días del año, incluso los domingos

Redacción y Administración: Sto. Domingo, 13, bajo

IMPRESA DE «LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA»

Calle de Caravija núm. 20

En este acreditado establecimiento se ejecutan toda clase de trabajos tipográficos, con una relativa economía sobre los precios de las demás imprentas.

Modelación completa para los Sres. Habilitados de Maestros de Escuela.

TARJETAS DE VISITA AL MINUTO

INSTITUTO de VACUNACION

CON LINFA DE VACA COW-POX

Este Instituto, que cuenta veinte años de existencia, se halla á la altura de los mejores de Europa, siendo cada día más solicitada la vacuna que cultiva, por ser ésta de inmejorables condiciones y producir constantemente éxito seguro é inofensivo.

Se vacuna todos los días de tres á cuatro de la tarde.

Cada estuche contiene un vacinostilo.

Remítase por correo, franco de porte, previo pago, y se hacen contratos con las Corporaciones.

Se expenden terneras vacunadas.

Los pedidos y correspondencia á DON JUAN ANTONIO MARTINEZ

Calle del Zoco, MURCIA

GABINETE ELECTROTÉRAPICO

DR. CUADRADO, Médico electricista

Tratamiento y curación de las enfermedades crónicas por la electricidad. **Reumatismo**; tratamiento especial.

Rayos X | Sociedad, 19, Pral. - Murcia | Rayos X
 Consulta de 10 á 12 y de 4 á 6.

ENRIQUE RENARD CIRUJANO DENTISTA

Tiene el gusto de ofrecer sus servicios, en su gabinete establecido en MURCIA y sirve á domicilio á quien lo solicite.

Consulta de 9 á 1 y de 3 á 6

Calle de Calderón de la Barca núm. 1

LA CATALANA

Compañía de seguros contra incendios y explosiones

A PRIMA FIJA

Esencialmente española y única que tiene su dirección general en Cataluña, establecida en el domicilio de su propiedad

DORMITORIO DE SAN FRANCISCO, 5, PRAL.—BARCELONA

Capital social: Ptas. 5.000.000

Director gerente: DON FERNANDO DE DELA, ex-diputado á Cortes, Abogado y Propietario.
 Representante en Murcia: DON EDUARDO MONTEVERDE, Sta. Teresa, b.